

Soit  $f : x \rightarrow f(x) = \frac{x}{x+1}$  pour tout  $x$  réel .

1/ Montrer que  $f$  est strictement monotone sur  $[0 ; +\infty[$  .

$$f = \frac{u}{v} \Rightarrow f' = \frac{u'v - v'u}{v^2}, \text{ soit : } f'(x) = \frac{1 \cdot (x+1) - 1 \cdot x}{(x+1)^2} = \frac{1}{(x+1)^2}.$$

$f'(x) > 0$  sur  $\mathbb{R} \Rightarrow f$  strictement croissante sur  $[0 ; +\infty[$  .

2/ En déduire que :  $0 < a < b + c \Rightarrow \frac{a}{1+a} < \frac{b}{1+b} + \frac{c}{1+c}$  .

$f$  est strictement croissante, donc :  $a < b + c \Rightarrow f(a) < f(b + c)$  , or nous allons montrer  $f(b + c) < f(b) + f(c)$  .

En effet :

$$f(b + c) = \frac{b + c}{(b + c) + 1} = \frac{b}{b + c + 1} + \frac{c}{b + c + 1}.$$

$$\left\{ \begin{array}{l} 0 < b + 1 < b + c + 1 \Rightarrow \frac{b}{b + c + 1} < \frac{b}{b + 1} \\ 0 < b + 1 < b + c + 1 \Rightarrow \frac{c}{b + c + 1} < \frac{c}{c + 1} \end{array} \right. , \text{ d'où : } \frac{b}{b + c + 1} + \frac{c}{b + c + 1} < \frac{b}{b + 1} + \frac{c}{c + 1}, \text{ soit :}$$

$$f(b + c) < f(b) + f(c).$$

En conclusion :

$$f(a) < f(b + c) < f(b) + f(c) \Rightarrow f(a) < f(b) + f(c), \text{ soit : } \frac{a}{1+a} < \frac{b}{1+b} + \frac{c}{1+c}.$$